



# 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 中秋将至,跳出节日腐败的“暗渠”



又是一年中秋佳节,“过节送礼”自然是一个绕不开的话题。  
党的十八大以来,中央“八项规定”给党员领导干部戴上了“紧箍咒”,也为传统节日营造了风清气正的氛围。但是,不排除还有一些心存侥幸的党员干部,依然杜绝不了“上下互动、左右联动”的节日诟病。

当然,他们绝对不会空着两手“互动”,至少也会送上几盒月饼几瓶酒略表心意。送礼不一定能办事,不送礼肯定会坏事,这在许多人的眼里已成共识。“互动”的目的,无非就是拉近相互之间的关系,“修路”在前办事在后,以求一时方便;或是向上级表表心意,证明自己的“尊重”和“牵挂”,以防不被重用。一言以蔽之,有利可图才是本意。

无功不受禄。拿人手短,吃人嘴软。不该吃的你不要了,不敢拿的你拿了,不该吃的你



“暗渠” 王恒/漫画

吃了,自然也就欠了人家一份人情,甚至给人留下了把柄。倘若送礼者有事相求,只能借用自身威望或人脉资源甚至是手中权力“出手一搏”了。如此一来,自然而然就被一些别

有用心的人“围猎”了。

其实,身为党员干部,谁都知道收礼的后果,谁也都知道送礼的危害,但在现实生活中,仍然会有一些人丢不掉“传统”的思想,管不住自己的“欲望”,把过节当成了“契机”,把送礼当成了“桥梁”,凭借礼尚往来来拉拢感情,任凭暗渡陈仓滋生歪风。结果,你方唱罢我登场,屡屡违反中央“八项规定”精神,促长了衙门作风和腐败气焰,使一些领导干部把过节当成了“摇钱树”,礼越收越胆大、节越过越腐败。

中秋,是中华民族的传统节日,不能成为通向腐败的一种“暗渠”;反腐倡廉是一项事关全党全民的大事,不能因为节日的喜庆而放松警惕。因此,每一名党员干部都要改变以往的“奴才相”,切实做到“喜迎中秋不送礼”,一定要让那些私利在心的害群之马在节日中失望、在失望中觉醒、在觉醒中廉政!否则,中秋送出的礼品,就有可能成为锁住自己人生幸福的镣铐。  
王会亮



## “只警告不处罚”体现执法人性化

2023年“中秋、国庆”假日期间,对非绵阳籍小型汽车因不熟悉道路在绵阳通行的轻微交通违法,四川绵阳公安交警部门将实行“只警告不处罚”的举措。(9月24日《央视网》)

四川绵阳对在即将到来的“中秋、国庆”假日期间,外地车辆轻微交通违法只警示不处罚,体现了执法人性化,也显示了城市的友好形象。

稍早前的9月22日,河南新乡市城市管理局发布消息称,于2023年9月29日至10月6日期间,推出柔性执法政策:外地来新车辆轻微违停“不贴条、不处罚”。

外地车辆因为对当地道路不熟悉,则可能会出现违法停车、不按导向行驶、违反

禁令标志等轻微违法行为,如果因此受到惩罚,则会影响到旅游的好心情,而这些违法行为本是“无心之过”,并没有造成严重后果,对此“只警告不处罚”,让外地司机感受到温暖,这么做,值得点赞。一座城市,对于外地司机,要有一定的宽容度和接纳度,对于“无心之过”,不妨采取“只警告不处罚”。本来,惩罚只是管理手段,而非目的,让外地司机遵守交通规则是必要的,可对于轻微交通违法行为采取“只警告不处罚”,则更容易获得外地司机的认同感,满足他们的安全感和获得感。执法从来都不是铁面无私的,有温度的执法,人性化的执法才是最高境界。中秋、国庆期间,很多城市都会有大量的外地司机前

来,他们是带着喜悦和真诚前来的,城市要表现出足够的友好和热情,当然,友好并不代表没有底线,热情并不代表着纵容。对于交通违法行为造成严重后果的,自然依法严惩,否则,则不是宽容,而是包庇。除了“只警告不处罚”,还要有更多的人性化举措,比如,提供更多的停车位,让道路指示牌更明显,市民热心指路,遇事热心帮助,这都会让外地游客感受到城市的友好。这也是宣传城市形象的最佳路径之一。而外地司机不能因为“只警告不处罚”而无视法律,遵纪守法是对城市友好的最好回应。要用遵守交通规则回应“只警告不处罚”的善意,用文明行为应答城市的友好和热情。  
王军荣



## 减轻“甜蜜负担”需要“双向奔赴”

中秋国庆长假即将到来,又到了一年一度人们扎堆结婚的日子,婚礼请柬也是如期而至。该不该随礼?该随多少?收不回随出去的礼金怎么办?这届“90后”“00后”年轻人有话说。(9月25日极目新闻)

中秋国庆长假,向来都是新人扎堆结婚的高峰期。但是对于那些收到几张乃至十几张结婚请柬的年轻人来说,却有些有苦说不出。有人抱怨,本来还想趁着“双节”假期好好出去玩一玩,结果假期还没到,就已经被别人的婚宴排满了;还有网友抱怨,假期还没开始,自己已经口袋空空。

这种“甜蜜的负担”确实让人有些招架不住,但是又无可奈何。要想减轻当代年轻人的“甜蜜负担”,就需要结婚的新人和被邀请参加婚礼的年轻人“双向奔赴”。

为了减轻“甜蜜负担”,首先需要结婚的新人邀请别人参加自己婚礼的时候,具备一定的“边界感”。换句话说,不能为了所谓的排场,更不能为了多收红包,就不管远近亲疏,统统邀请,给人以“一个都不能少”的感觉。

客观而言,对于关系一般,面对这样的请帖,确实让人为难。如果接到请帖不去,怕新人不高兴,何况日后还可能会打交道。如果去了,确实有些不情愿。因此,新人在发放结婚请柬时,能够多些“边界感”,既避免了给人留下邀请对方就是为了要红包的感觉,同时也能够收获真正的祝福。

其次,则需要年轻人学会巧妙地拒绝,向一些婚礼请柬“说不”。对那些关系比较亲近,感情比较深厚的亲朋好友的婚礼,能参加自然尽量参加。但是对于那些“半生不熟”的新人的邀请,该拒绝还是要拒绝,没有必要委曲求全。当然了,如何委婉地拒绝对方,也很有讲究,比如拒绝的言辞不能过于生硬,不管是电话还是微信,首先要给对方送上真诚的祝福,然后表明自己无法参加婚礼的理由,诸如已经安排好了回老家看望父母,或者是和家人外出旅游等等。

不管怎么说,新人结婚,都值得祝福,但是作为新人,不要为自己结婚让别人为难,而作为被邀请的客人,也不用碍于面子,而让自己为难。  
苑广阔



## 人生下半场,拼的是韧性

生活总有起起落落,会有高光时刻,也会经历艰难曲折。决定一个人是否成功的最重要因素,是一个人坚韧不拔的能力。韧性是一种和逆境相伴的能力。漫漫人生路保持韧性,才能伸缩自如、刚柔相济,才能让自己走得更远,走得更久,并且走到最后。力量是一时的强大,而韧性是持久的坚韧。越是身处逆境,越要沉住气,默默振作,静待黎明与花开。当你把荆棘熬成花,把苦难熬成诗后,终会邂逅你想要的生活。  
@新华社



## 与其仰望他人的星光 不如活成自己的太阳

生活是自己的,没必要用别人的尺子丈量自己的人生、用别人的标准定义自己的幸福。月有月的明亮,星有星的璀璨。与其在别人的辉煌里仰望,不如专心提升自己。生活不是用来比较的,而是用来感受的。与其在和别人的比较中劳神劳力,不如放平心态,想想如何让自己变得更好。只有盯着脚下的路,一步一步用心积累,才能活出自己的滋味和乐趣。生命宝贵,每个人都有属于自己的人生进度。当你奔赴在自己的热爱里,活得精彩有趣,你就会变得闪闪发光。  
@人民日报